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Ata da reunião ordinária 13/2024 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Química, realizada no dia 02 de setembro de 2024, na sala de reuniões do 3° 

andar do Instituto de Química e contou com a seguinte ordem do dia: 1. 

Homologação de teses e dissertações; 2. Apreciação de bancas; 3. Seleção de 

Candidatos do Programa Move la America; 4. Comissões PPGQUIM; 5. 

Processos Estudantis; 6. Retificação da Resolução 02/2023; 7. O que ocorrer. 

 

Às treze horas e trinta e cinco minutos do dia dois do mês de setembro do ano de dois mil 

e vinte e quatro (02.09.2024), reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Química, na sala de reuniões do 3º andar do Instituto de Química, contando com a 

presença dos seguintes docentes: ANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA, LEONARDO 

SENA GOMES TEIXEIRA, ROBERTO RIVELINO DE MELO MORENO, 

GISELE ANDRÉ BAPTISTA CANUTO, RODOLFO DE MELO MAGALHÃES 

SANTANA, GUILHERME AUGUSTO FERREIRA, E LUCIANA ALMEIDA DA 

SILVA e o representante estudantil JONATAS DE OLIVEIRA SOUZA SILVA. 

Havendo número legal foi aberta a sessão pelo Presidente da Sessão, Prof. ANDRÉ 

ALEXANDRE VIEIRA, Coordenador do Programa Pós-Graduação em Química, que 

iniciou com o expediente. O Senhor Presidente informou que o Programa não foi 

contemplado com vagas de Professor Visitante no recente Edital da PRPPG. O Senhor 

Presidente informou que entre os dias 21 e 22 de novembro de 2024 ocorrerá o 3º 

Encontro do Programa de Pós-Graduação em Química da UFBA (EPPGQ/UFBA) no 

Instituto de Geociências da UFBA, com prazo para submissão de trabalhos até 

11/10/2024. O Prof. LEONARDO SENA informou sobre a eleição do Prof. ROBERTO 

RIVELINO para a Academia de Ciências da Bahia. Não havendo mais assuntos de 

expediente, iniciou-se a pauta. 1. Homologação de teses e dissertações. Foi apreciada a 

solicitação de homologação da Dissertação de THIARA BORGES DA MATTA (com 

justificativa do atraso). A DEFESA NÃO FOI HOMOLOGADA. Considerando o 

período de seis anos desde a realização da defesa, o Colegiado decidiu que a homologação 

deverá ocorrer por meio de um processo formal, no qual o egresso deverá apresentar uma 

justificativa acompanhada das respectivas comprovações. 2. Apreciação de bancas. 

Foram apreciadas as seguintes solicitações: A) QUALIFICAÇÃO: DANIEL 

SALUSTIANO COSTA NETO. Posto em votação e APROVADO por unanimidade. 3. 

Seleção de Candidatos do Programa Move la America. O Senhor Presidente informou 

do recebimento de 02 (duas) inscrições ao Edital em questão. Após análise da 

Coordenação, foi APROVADO o nome do(a) discente RICARDO ARIEL. A inscrição 

do(a) candidato(a) MARCELO WAGNER foi indeferida por falta de documentação, nos 

termos do edital. Foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 4. Comissões 

PPGQUIM. O Senhor Presidente apresentou à Plenária a proposta de criação de 

Comissões Institucionais Permanentes do Programa: A) Comissão de Credenciamento 

Recredenciamento; B) Comissão Examinadora de Seleção; C) Comissão de 

Autoavaliação; D) Comissão de Bolsas; E) Comissão de Apoio ao Preenchimento da 

Plataforma SUCUPIRA; F) Comissão de Planejamento Estratégico; G) Comissão para 
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Processos Institucionais; H) Comissão de Acompanhamento de Processos Estudantis; I) 

Comissão de Monitoramento Interno de Normas; J) Comissão de Divulgação Científica; 

K) Comissão de Apoio de Seminários; L) Comissão de Encontro PPGQUIM. Foi posto 

em votação e aprovado por unanimidade. 5. Processos Estudantis. Foi apreciado os 

seguintes processos acadêmicos: 23066.005092/2024-31 (Interessada: JESSICA BRITO 

DOS SANTOS LIMA - Aproveitamento de estudos, Rel. Profa. Dra. Luciana Almeida). 

O parecer da relatora indicou a dispensa de cursar as 85 horas solicitadas pela requerente. 

Foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 23066.048744/2024-21 (Interessada: 

THIARA BORGES DA MATTA – Cancelamento de Matrícula, Rel. Prof. Dr. Guilherme 

Augusto Ferreira). O parecer do relator indicou o cancelamento de matrícula da discente. 

Foi posto em votação e aprovado por unanimidade. PROCESSO INTERNO 

(Interessado: SAULO VITOR DE ARAÚJO DANTAS – Mudança de Nível, Rel. Prof. 

Dr. Leonardo Sena). O parecer do relator indicou a aprovação da mudança de nível. Foi 

posto em votação e aprovado por unanimidade. 6. Retificação da Resolução nº 02/2023. 

O Senhor Presidente apresentou proposta de retificação da Resolução nº 02/2023, que 

regulamenta os procedimentos para o aproveitamento de estudos/atividades no 

PPGQ/UFBA. A proposta em questão inclui prazo limite para aproveitamento de 

disciplinas/atividades e dá outras providências. A proposta apreciada encaminhada pela 

Profa. LUCIANA ALMEIDA foi “5. A dispensa de estudo ou atividade realizada há 

mais de cinco (05) anos no Programa de Pós-Graduação em Química durante o 

mestrado, como aluno especial ou como disciplina isolada, na UFBA ou em outra 

Instituição de Ensino Superior, está condicionada à comprovação de que o aluno se 

manteve atualizado nesse período.” Posto em votação, a retificação foi aprovada por 

unanimidade. 7. O que ocorrer. A Profa. Gisele André Baptista Canuto solicitou 

informações à Coordenação sobre a implementação da bolsa FAPESB da discente Hanna 

Carvalho de Sá. Em resposta, a Coordenação contextualizou a situação, esclarecendo que 

todos os procedimentos necessários foram realizados pela secretaria dentro do prazo. 

Ressaltou-se que o atraso na implementação da bolsa é de responsabilidade da FAPESB. 

A nova previsão para a implementação da bolsa de Hanna é setembro de 2024. Nada mais 

havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada às quinze horas e quarenta e cinco minutos. 

Foi lavrada a presente ata, que após lida e achada conforme vai assinada pelos presentes. 

Salvador, 02 de setembro de 2024. 
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Reunião Ordinária 13/2024 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Química. 

 

ANEXO 01 – HOMOLOGAÇÃO DE DEFESAS 

 
DISCENTE TÍTULO CATEGORIA DATA/HORÁRIO BANCA 

 

 

THIARA BORGES DA MATTA 

(216218531) 

CARACTERIZAÇÃO 

ELEMENTAR DE 

CULTIVARES DE 

ALGODÃO COLORIDO 

(GOSSYPIUM HIRSUTUM 

L.) PRODUZIDAS NA 

REGIÃO NORDESTE 

 

 

Dissertação 

18/12/2018 

**Apresentou 

Justificativa** 

PROFA. AMÁLIA GEIZA GAMA PESSOA (ORIENTADORA) 

PROF. RENNAN GEOVANNY OLIVEIRA ARAÚJO (UFBA-

PGQUIM) 

PROFA. LUANA NOVAES SANTOS (UESC) 

 

 

  

mailto:secpgquim@ufba.br


 

 

 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA 
INSTITUTO DE QUÍMICA 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 
 

 

 

Rua Barão de Jeremoabo, 147 - Campus Universitário de Ondina 40170-115 Salvador, BA - Tel: (71) 3283-6805 
e-mail: secpgquim@ufba.br 

 

 

 

ANEXO 02 – AUTORIZAÇÃO DE BANCAS 
 

 

DISCENTE TÍTULO CATEGORIA DATA/HORÁRIO 

(PREVISÃO) 

BANCA 

 

DANIEL SALUSTIANO 

COSTA NETO 

 

ANÁLISE DE CICLO DE VIDA 
DA PRODUÇÃO 

FOTOCATALÍTICA DE 
HIDROGÊNIO SOLAR A 

PARTIR DE EFLUENTE DE 
CURTUME 

 

 

Qualificação 

 

 

Data: 27/09/2024 

 

Hora: 9h 

 

Presencial 

Profa. Luciana Almeida da Silva (ORIENTADORA) 

Prof. Artur José Santos Mascarenhas (UFBA-PGQUIM) 

Profa. Edna dos Santos Almeida (SENAI-CIMATEC) 

 

Suplentes 

Prof. Raildo Alves Fiuza Jr. (UFBA-PGQUIM) 

 

 

 

 

ANEXO 02 – PROCESSOS ACADÊMICOS 

 
 

N° DISCENTE/Disciplina PROCESSO/Status ASSUNTO RELATOR(A) PARECER 

1 JESSICA BRITO DOS SANTOS 

LIMA 

23066.005092/2024-31 Aproveitamento 

de estudos 

Profa. Luciana 

Almeida 

DEFERIDO 

2 THIARA BORGES DA MATTA 

(2019112720) 

23066.048744/2024-21 Cancelamento 

de Matrícula 

Prof. Guilherme 

Augusto Ferreira 

DEFERIDO 

3 SAULO VITOR DE ARAÚJO 

DANTAS 

---- Mudança de 

nível 

Prof. Leonardo Sena DEFERIDO 
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